
妈妈和我绘本教案大班反思 幼儿园大班
语言课教案爸爸妈妈和我含反思(精选5

篇)
作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。写教案的时候需要注意什
么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是小编整理的优秀教案
范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

妈妈和我绘本教案大班反思篇一

活动目标

1、理解并掌握故事情节，在听听、看看、议以、讲讲的基础
上展开积极的想象，为不同的小动物设想出各种能带给别人
快乐的办法。

2、学会关心他人，初步体验当把快乐带给别人的同时自己也
能得到快乐。

3、能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

4、能认真倾听同伴发言，且能独立地进行操作活动。

活动准备

碟机、碟片，电视机、录音机、磁带

活动过程

一、师生谈话。引出课题

1、师生间相互问候。



二、分段欣赏故事《微笑》插问：

1、大象会想出什么办法给别人带来快乐?

2、小刺猬会想出什么办法给别人带来快乐?

3、小白兔会想出什么办法给别人带来快乐?

4、当大伙儿讲的'正高兴的时候，小蜗牛怎么了?它为什么很
难过?(大家互相讨论，帮助小蜗牛想出各种能给别人带来快
乐的办法)

5、小蜗牛用什么办法给别人送去微笑呢?(这里利用关键中断
法，让幼儿根据故事的情节能展开丰富的想象，设想出各种
不同的方法，发展幼儿的扩散性思维及解决问题的能力)

三、完整欣赏故事《微笑》

四、引导幼儿讨论、交流提问：

1、你喜欢故事里的小动物吗?

2、你们想把快乐带给别人吗?

3、你想把快乐带给谁?

4、谁最需要我们把快乐带给他们?

5、你想用什么办法给别人带来快乐?(说明：随着提问的逐渐
深入，面向全体，请不同层次的幼儿来回答问题，让所有的
幼儿都能体验到成功的快乐和愉悦。最后一个环节，适当的
请个别幼儿上来表演节目给大家带来快乐，将活动推向高潮)

五、邀请舞《歌声与微笑》小朋友，你们看，今天有这么多
的老师来到这里，我们一起把快乐带给他们好吗?(幼儿邀请



教师与之共舞。并将快乐带给外面的教师和小朋友)。

活动反思：

在活动开始的第一环节中，我预设的内容是让幼儿看图讲话。
在实施的过程中我所留给幼儿的时间却较少，使得许多幼儿
没有了表演的机会。分析情况可以看出，幼儿与幼儿之间的
观察能力和绘画水平是有差距的，教师在指导过程中应考虑
到新生幼儿的能力。绘画形式保证每一位幼儿都能有笑脸，
即：可以通过的调整来保证每一位幼儿都能画出笑脸。让先
画出微笑的幼儿自己讲讲微笑的快乐，就能提高幼儿的学习
效率了。

妈妈和我绘本教案大班反思篇二

1、学习画人物头像，能表现出妈妈的主要特征;

2、用绘画的形式表达对妈妈的爱。

人物纸型一个，各式发型若干，绘画用具。

1、向幼儿介绍三八妇女节的意义，使幼儿了解这个节日是谁
的节日。

2、请幼儿说出自己妈妈长的什么样子。(可请几名幼儿在全
班讲述，然后分组都来说明自己妈妈的特征是什么)。

3、教师出示纸型人物，再将若干种头发型式分别配在头上，
让幼儿清楚各种发型的特点及画在头部的主要位置。

4、请幼儿想想自己的妈妈平时最喜欢穿什么颜色的衣服。教
师可根据本班幼儿的绘画能力请幼儿自己画也衣服并选择颜
色，也可以为幼儿示范两至三种服装形式让幼儿选择。



5、教师在指导中注意巩固幼儿对人物五官的掌握，根据幼儿
水平提出不同层次的要求。如：一个黑点的眼睛;有眼眶的眼
睛;双眼都有睫毛的眼睛等。

6、力求把妈妈半身像画得端正，在绘画中教师用亲切鼓励的
语言调动启发幼儿爱妈妈的情感，使幼儿身心投入。

妈妈和我绘本教案大班反思篇三

作为一名无私奉献的老师，就难以避免地要准备教案，借助
教案可以让教学工作更科学化。那么你有了解过教案吗？以
下是小编收集整理的大班绘本影子和我教案，欢迎大家借鉴
与参考，希望对大家有所帮助。

1、结合读本和幼儿自身经验，帮助幼儿丰富、深化有关影子
的认识，特别是人物的活动和影子的变化之间的。

2、理解“也”字如何运用，学习运用句型“谁在做什么，谁
也在做什么 ”

活动准备：ppt《影子和我》

1、 教师以猜谜的形式引出活动的主题：人人有个好朋友，
乌黑身体乌黑头，灯前月下陪着你，却是哑巴不开口。（影
子）。教师提问：你在什么地方看到影子？引导幼儿发散思
维。 教师提出本次阅读的主题―影子：今天我们一起来看一
本很有趣的书。

2、 教师出示大书：小朋友猜猜这本书在说一个什么故事？
引导幼儿说出自己的见解。

6、 出示遮住人物的第四页，教师提问：请小朋友说说这个
影子象什么？发散幼儿的思维，引导幼儿说出自己不同的看
法。教师提问：你知道小朋友是怎么做的吗？让幼儿比比动



作，教师掀开纸张：原来是用手做出了影子的牙齿。

7、教师出示遮住影子的第五页，请幼儿说说：墙上的影子会
和小朋友做什么样的动作？教师引用原句进行小结。

8、出示第六页，教师提问：图上的影子在做什么？小朋友也
在做什么？

9、 教师：我们看看小朋友怎么啦？影子怎么样了？引导幼
儿想象故事的情节。

10、出示第八页，教师提问：小朋友发现这页和前面颜色有
什么不一样？你发现什么不见了？为什么？引导幼儿说出：
影子不见了。原来有光的地方才有影子。

11、 教师：刚才我们一起看了有趣的故事，现在我们完整的
看一遍吧，教师指读大书上的文字，将故事完整的讲述一遍。
教师：原来我们身体的各部分都可以和影子做各种好玩的游
戏，比如：手、脚、嘴等。是不是这个小姑娘做什么？影子
也会同样跟着做什么？ 小姑娘和她的影子有什么区别？（问
题回答方向：影子永远是黑色的，只有轮廓，没有细节）。

12、 教师：我们一起来分享这个有趣的故事吧。

13、教师：现在我们也要和影子做游戏了。

1）到操场上去找影子，并能告诉老师你在什么地方找到影子？

2）同伴互相玩踩影子的游戏

3）幼儿组合影子游各种造型，请一个幼儿用粉笔将地上的影
子画下来。

本课学后，课文基本上能掌握，达到了预期的效果，优点有
以下几个方面：



一、通过指导学生整体感知课文，通过有效地小组合作学习
后，汇报自己喜欢的句子，明白了“人”和“影子”“形影
不离”这一重要特点。

二、通过图文结合，并抓住关键的词语，使学生明白“前－
后”、“左－右”是两对反义词，而且还明白了它们也是表
示方向的词，并还能自己再找出表示方向的词语。例
如：“东西南北，上中下”等，并感受到了“人和影子”是
一对好朋友，而影子就像一只小黑狗一样，总是跟着我。

这节课学习后，大部分学生能以自己为中心，说出自己前面
是谁，后面是谁，左面、右面是谁，有极个别学生说不完整。

另外，还有少部分学生不明白，什么情况下影子在前？什么
情况下影子在后？什么情况下影子在左？什么情况下影子在
右？这就需要同学们在课下实践中去理解、去观察，并带领
他们做做“踩影子”的游戏，加深对课文的理解。

妈妈和我绘本教案大班反思篇四

一、活动目标：

1.自主阅读绘本《小心，别上当》，愿意大胆想象、猜测故
事情节。

2.仔细观察画面，能用流利的语言表述阿善上当前后的心理
变化和行为表现。

3.知道不随便受诱惑，受骗时能冷静并勇敢想办法应对。

二、活动准备：

1.知识经验准备：幼儿有过挫败的经验。



2.物质材料准备：绘本故事书若干、绘本ppt

三、活动过程：

（一）绘本封面导入，激发幼儿阅读兴趣。

1.引导幼儿仔细观察封面，大胆猜测绘本故事情节。

2.分享绘本名称，引导幼儿讨论对“上当”的理解。

（二）伴随音乐自主阅读，引导幼儿了解绘本故事情节

1.师：故事中谁上当了？为什么会上当？上当后它是怎么做
的？请你们仔细阅读这本书，看谁能找出问题的答案。

2.结合问题鼓励幼儿同伴间相互讨论，进一步理解绘本情节。

（三）回忆讲述、分享交流

1.结合问题，引导幼儿分享交流。

2.根据幼儿对绘本的回忆和问题的思考重点展示部分画面，
培养幼儿细致观察画面的能力。

（四）完整欣赏故事，迁移经验谈思考

1.幼儿跟随ppt完整欣赏教师讲述。

2.讨论：你喜欢阿善吗？为什么？生活中，我们如何防止上
当？不小心上当后怎么办？

3.小结：梳理生活中如何避免上当，及上当后的应对办法。

活动延伸：



（一）续编故事

1.阿善上当后用了相同的办法捕捉了许多大灰狼，如果是你，
还能有其他更好的办法吗？

2.让幼儿进一步讨论不一样的应对方法并尝试续编，绘制故
事。

（二）语言区：投放绘本，让幼儿进一步阅读、讲述。

妈妈和我绘本教案大班反思篇五

1、通过理解诗歌中“爸爸、妈妈和我”的相互关系，进一步
了解大自然中事物间的关联。

2、体验仿编活动带来的成功感，初步学习有感情地朗诵诗歌。

1、乐幼教ppt课件：爸爸妈妈和我。

2、幼儿用书。

一、导入

谈话引出课题

小朋友，你们家里都有谁呀？

你们喜欢爸爸、妈妈吗？为什么？

二、展开

2、教师朗诵诗歌

3、学习诗歌



ppt课件:图一

（1）画面上有什么？

爸爸是（一座山），

妈妈是（一座山），

我是山间的（小溪）

课件：图二

（2）采用上述方法，鼓励幼儿看图学习诗歌的第二段。

爸爸是（一棵树）

妈妈是（一棵树）

我是树上的（小鸟）

在爸爸妈妈身边飞过。

4、师生共同学习诗歌，并有表情地完整朗诵。

5、引导幼儿按诗歌中的格式仿编部分内容。

（1）爸爸、妈妈除了是一座山，一棵树，爸爸、妈妈还可以
是什么？

（教师鼓励幼儿大胆地说一说）

（2）带领幼儿念一念自己仿编的诗歌。

三、结束



诗歌表演。

请部分幼儿分别扮演爸爸和妈妈，先表演诗歌内容，再表演
仿编的.诗歌、

附儿歌

爸爸是一座山

妈妈是一座山

我是山间的小溪

爸爸是一棵树

妈妈是一棵树

我是树上的小鸟

在爸爸妈妈身边飞过。


